Allegato A

REGIONE LOMBARDIA

AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE RIVOLTA AI GIOVANI, DI ETÀ COMPRESA TRA I 18 E 34 ANNI, PER LA COSTITUZIONE DEL FORUM DEI GIOVANI AI SENSI DELL'ART. 5 DELLA LEGGE 31 MARZO 2022, N. 4

INDICE

A.1 Finalità e obiettivi	
A.2 Riferimenti normativi	
B.1 Requisiti dei giovani componenti del Forum dei giovani	
B.2. Enti sostenitori	
B.3 Compiti e funzioni dei membri del Forum dei giovani	5
B.4 Dotazione finanziaria	
C.1 Modalità di costituzione del Forum dei giovani	6
C.2 Candidatura e selezione	
C.3 Sostegno alla candidatura da parte di un Ente sostenitore	7
C.4 Modalità di selezione	8
D.1 Responsabile del procedimento	
D.2 Trattamento dati personali	8
D.3 Pubblicazione, informazioni e contatti	8
D.4 Diritto di accesso agli atti	
D.5 Fasi e tempistiche per la gestione dei progetti	
D.6 Allegati/informative e istruzioni	
D.7 Allegati/informative e istruzioni	

A. FINALITÀ ED OGGETTO DELL'INFORMATIVA

A.1 Finalità e obiettivi

Regione Lombardia sostiene e valorizza gli strumenti di partecipazione attiva e, fra i vari organismi di partecipazione, prevede la costituzione del Forum dei giovani al fine di promuovere lo sviluppo di buone pratiche nella vita politica, sociale e culturale, favorendo il raccordo tra le aggregazioni dei giovani e le istituzioni regionali e locali e promuovendo progetti, iniziative, ricerche, incontri sui temi attinenti la condizione giovanile.

La legge regionale n. 4/2022, all'articolo 5, istituisce il Forum dei Giovani quale sede privilegiata di ascolto, proposizione e valutazione delle politiche e delle misure di intervento regionale a favore dei giovani che si propone di promuovere la partecipazione attiva dei giovani e gli permetta di diventare cittadini attivi, protagonisti della solidarietà e costruttori del cambiamento.

A.2 Riferimenti normativi

- Legge 7 agosto 1990, n. 241 recante "Nuove norme sul procedimento amministrativo" con particolare riferimento Art. 11. (Accordi integrativi o sostitutivi del provvedimento);
- Comunicazione n. 2021 (2010) della Commissione europea "EUROPA 2021. Una strategia per una crescita intelligente, sostenibile e inclusiva";
- Risoluzione 70/1, adottata il 25.09.2015 dall'Assemblea Generale delle Nazioni Unite "Transforming our world: the 2030 Agenda for Sustainable Development" – Agenda per lo Sviluppo Sostenibile;
- Gli obiettivi dell'Agenda 2030 per lo Sviluppo Sostenibile sottoscritta nel settembre 2015 dai governi dei 193 Paesi membri dell'ONU;
- Comunicazione n. 269 (2018) della Commissione europea "Mobilitare, collegare e responsabilizzare i giovani: una nuova strategia dell'UE per la gioventù";
- La Strategia europea per la gioventù 2019/2027, approvata con comunicazione della Commissione europea n. 269 (2018) che incoraggia, tra l'altro, iniziative che permettano ai giovani di diventare artefici della propria vita, sviluppando la propria resilienza e diventando «cittadini attivi, protagonisti della solidarietà del cambiamento positivo»;
- Legge regionale n. 3/2008 "Governo della rete degli interventi e dei servizi alla persona in ambito sociale" così come modificata dalla L.R. 11 agosto 2015, n. 23 "Evoluzione del sistema sociosanitario lombardo: modifiche al Titolo I e al Titolo II della legge regionale 30.12.2009, n. 33";
- La Legge regionale del 31 marzo 2022, n. 4 "La Lombardia è dei giovani";
- D.G.R. n. XI/7705 del 28/12/2022 recante "Determinazione in ordine alla composizione e alle modalità di funzionamento del forum dei giovani, in attuazione dell'art. 5 della Legge regionale del 31 marzo 2022, n. 4 "La Lombardia è dei giovani";
- il Programma Regionale di Sviluppo della XII legislatura, approvato con delibera del Consiglio regionale del 20 giugno 2023, n. 42 che individua al Pilastro n. 2 "Lombardia al servizio dei cittadini", l'Ambito 2.4. "I giovani e le giovani generazioni" e l'Obiettivo strategico 2.4.1 "Favorire il protagonismo dei giovani";
- D.G.R. del 16 ottobre 2023, n. 1114 avente per oggetto "Disposizioni operative in ordine alla composizione e alla modalità di funzionamento del Forum dei giovani in attuazione dell'art. 5

della legge regionale del 31 marzo 2022, n. 4 "La Lombardia è dei giovani" – avvio percorso di selezione ed individuazione dei componenti del forum dei giovani"

B. CARATTERISTICHE DEI GIOVANI E FUNZIONI DEL FORUM

B.1 Requisiti dei giovani componenti del Forum dei giovani

I giovani candidati al Forum dei giovani devono essere in possesso dei seguenti requisiti all'atto della candidatura:

- avere un'età compresa tra i 18 ed i 34 anni;
- essere residenti o domiciliati in Regione Lombardia;
- insussistenza di una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all'art. 67 del D.Lgs. 159/2011 e ss.mm.ii.

L'Amministrazione procedente verificherà il possesso dei requisiti ai sensi dal combinato disposto dal D.P.R. 445/2000 e dal D.Lgs. 159/2011.

Nel caso il giovane appartenga a vario titolo ad un ente tra quelli indicati al punto B.2 può chiedere una lettera di sostegno da allegare alla propria candidatura, come indicato al paragrafo C.3.

B.2. Enti sostenitori

Gli Enti che possono segnalare e sostenere la candidatura di al massimo due giovani a membro del Forum, hanno sede legale e/o operativa sul territorio di Regione Lombardia, e, come previsto dal comma 4 dell'art. 5 Legge regionale 31 marzo 2022, n. 4, sono:

- o associazioni e consulte giovanili, organizzazioni di volontariato, associazioni sportive e di promozione sociale e cooperazione nell'ambito delle politiche per i giovani;
- o università, ivi comprese le realtà associative dei dottorandi e dottori di ricerca, istituzioni scolastiche e organismi di formazione professionale accreditati e il coordinamento regionale delle consulte provinciali studentesche, e istituti tecnici superiori (ITS);
- o enti locali e loro associazioni;
- o camere di commercio, industria, artigianato e agricoltura;
- o organizzazioni sindacali e associazioni datoriali maggiormente rappresentative;
- servizio diocesano per la pastorale giovanile e altre esperienze associative giovanili di enti religiosi;
- o coordinamenti provinciali degli enti della protezione civile;
- enti di servizio civile universale e della leva civica lombarda volontaria

Gli enti di cui sopra devono essere formalmente costituiti ed organizzati a livello territoriale (con rilevanza regionale e provinciale) con un atto costitutivo (o atto equipollente) ed essere in possesso di uno statuto (o documento equipollente) e natura giuridica pubblica o privata.

B.3 Compiti e funzioni dei membri del Forum dei giovani

Il Forum si compone di un massimo di 30 giovani, residenti o domiciliati in Regione Lombardia, di età compresa tra i 18 ed i 34 anni.

Il Forum dei giovani è dotato di autonomia organizzativa in ordine all'espletamento dei propri compiti e sceglie tra i propri componenti, con metodo elettivo a maggioranza assoluta dei propri componenti, il coordinatore ed il vicecoordinatore.

Il coordinatore del Forum, o nel caso di assenza o impedimento temporaneo, il vicecoordinatore in sua vece, organizza e indirizza l'attività del Forum, in particolare:

- a. convoca le sedute del Forum, fissando gli ordini del giorno e rendicontandone gli esiti;
- b. promuove ogni iniziativa di approfondimento, incontro e confronto con soggetti pubblici e privati sui temi di interesse dei giovani, garantendo la più ampia partecipazione degli altri componenti del Forum;
- c. rappresenta insieme al vicecoordinatore, il Forum presso la Giunta ed il Consiglio regionali, gli organismi, gli enti e le strutture amministrative da questi dipendenti.

Il Forum, entro il 31 dicembre di ogni anno adotta un piano di attività per l'anno successivo. In sede di costituzione, il Forum adotta un piano di attività entro 90 giorni dall'insediamento e deve essere comunicato alla Giunta regionale.

Il Forum, entro il 31 marzo di ogni anno, approva una relazione sulle attività svolte e sui relativi esiti al 31 dicembre dell'anno precedente e la trasmette alla competente direzione generale.

Il Forum si riunisce almeno tre volte all'anno, prevedendo una assemblea annuale aperta.

Nello svolgimento dei propri compiti istituzionali il Forum è supportato per quanto riguarda l'attività amministrativa dalla Struttura Politiche giovanili che presidia l'attuazione della legge regionale n. 4/2022, la quale provvede a:

- incardinare nell'ambito dell'attività della struttura le attività organizzative e di supporto allo svolgimento dei compiti e dell'attività del Forum;
- trasmettere al Forum, atti, documenti, analisi e studi di competenza regionale in materia di politiche giovanili;
- pubblicizzare le iniziative concordate e gli eventuali documenti del Forum attraverso i canali e gli strumenti di comunicazione istituzionale dedicati ai giovani;
- favorire i lavori del Forum mettendo a disposizione spazi fisici o strumenti digitali che permettano ai suoi componenti di svolgere al meglio i propri compiti;
- realizzare le iniziative, gli interventi e gli eventi proposti dal Forum e approvati dalla Giunta regionale.

Nello svolgimento della propria attività il Forum potrà essere supportato dalla Struttura politiche giovanili, dalle Direzioni Centrali e generali competenti ed eventualmente da partner esterni appositamente individuati dall'Amministrazione regionale.

B.4 Dotazione finanziaria

La presente informativa non prevede l'assegnazione e/o il trasferimento a qualsiasi titolo di risorse economiche né agli organismi che sostengono la partecipazione dei giovani al percorso di selezione né ai candidati che prendono parte al processo di selezione.

Inoltre, qualora il giovane candidato dall'Ente sia individuato quale membro del Forum, lo stesso non percepirà alcun emolumento durante lo svolgimento delle funzioni attribuite.

C. FASI E TEMPI DEL PROCEDIMENTO

C.1 Modalità di costituzione del Forum dei giovani

La legge regionale n. 4/2022, all'articolo 5, istituisce il Forum dei Giovani quale organo composto da 30 componenti e sede privilegiata di ascolto, proposizione e valutazione delle politiche e delle misure di intervento regionale a favore dei giovani, demandando a successive disposizioni della Giunta regionale la disciplina delle modalità di composizione e funzionamento garantendo la più ampia pluralità.

Con D.G.R. del 16 ottobre 2023, n. 1114, la Giunta regionale ha approvato il percorso di selezione dei 30 componenti giovani costituito da tre fasi:

- I. COMUNICAZIONE DEDICATA PRIORITARIAMENTE AGLI STAKEHOLDER attraverso un'informativa che verrà pubblicata su Bandi on line finalizzata a raggiungere i soggetti previsti al comma 4 dell'articolo 5 della L.R. n. 4/2022;
- II. MANIFESTAZIONE DI INTERESSE rivolta a tutti i giovani, di età compresa tra i 18 e 34 anni, che potranno candidarsi utilizzando l'apposito form presente sulla piattaforma regionale giovani (www.giovani.regione.lombardia.it), inviando contestualmente il curriculum vitae, un breve video di presentazione e rispondendo ad alcune domande relative alla motivazione della propria candidatura;
- III. SELEZIONE DELLE CANDIDATURE: un soggetto esterno, esperto e qualificato sul tema delle politiche sociali e giovanili, provvederà ad istruire e valutare tutte le candidature ricevute. La Giunta regionale procederà con proprio atto alla nomina dei componenti del Forum dei giovani.

Con la presente informativa, Regione Lombardia avvia il percorso di selezione dei componenti del Forum e garantisce la più ampia e plurale partecipazione giovanile mediante l'interlocuzione, il coinvolgimento e la collaborazione con gli stakeholder prioritariamente individuati dalla legge regionale - in attuazione del combinato disposto dall'art. 5 della Legge regionale 31 marzo 2022, n. 4 "La Lombardia è dei giovani" e dalle D.G.R. del 28/10/2022, n. 7705 e del 16/10/2023, n. 1114.

C.2 Candidatura e selezione

I giovani possono candidarsi al percorso di selezione per l'individuazione dei componenti del Forum, dovranno accedere alla piattaforma regionale giovani (https://giovani.regione.lombardia.it/it/forum-candidature-form), dichiarando il possesso dei requisiti previsti al paragrafo A.3 e allegando, eventualmente, la lettera di sostegno prodotta dal proprio Ente.

Il giovane dovrà allegare l'eventuale lettera di sostegno secondo le modalità dalle ore 12:00 del 23 ottobre alle ore 17:00 del 15 dicembre 2023.

In sintesi, i candidati dovranno contestualmente allegare in piattaforma:

- il curriculum vitae (in formato pdf)
- un breve video di presentazione (indicare il link al tuo video¹)
- descrivere la motivazione della propria candidatura, rispondendo ad alcune domande on line;
- lettera di sostegno dell'Ente di appartenenza (non obbligatoria).

L'accesso alla piattaforma regionale giovani (<u>www.giovani.regione.lombardia.it</u>) è possibile tramite SPID e CIE.

C.3 Sostegno alla candidatura da parte di un Ente sostenitore

Il giovane appartenente ad uno dei seguenti enti sottoelencati può chiedere che venga rilasciata una lettera di sostegno alla candidatura che allegherà alla propria istanza:

- associazioni e consulte giovanili, organizzazioni di volontariato, associazioni sportive e di promozione sociale e cooperazione nell'ambito delle politiche per i giovani;
- università, ivi comprese le realtà associative dei dottorandi e dottori di ricerca, istituzioni scolastiche e organismi di formazione professionale accreditati e il coordinamento regionale delle consulte provinciali studentesche, e istituti tecnici superiori (ITS);
- enti locali e loro associazioni;
- camere di commercio, industria, artigianato e agricoltura;
- organizzazioni sindacali e associazioni datoriali maggiormente rappresentative;
- servizio diocesano per la pastorale giovanile e altre esperienze associative giovanili di enti religiosi;
- coordinamenti provinciali degli enti della protezione civile;
- enti di servizio civile universale e della leva civica lombarda volontaria.

L'Ente che sia in possesso dei requisiti di cui al punto A.3 e che intenda sostenere la candidatura di uno o più giovani a membri del Forum dei giovani, dovrà produrre una lettera di endorsement secondo il modello allegato (Allegato 1) e disponibile su Bandi on line che dovrà consegnare al giovane che si candiderà direttamente sulla piattaforma www.giovani.regione.lombardia.it.

La lettera di sostegno deve essere sottoscritta dal legale rappresentante dell'Ente o da altra persona incaricata in formato digitale o nel caso di firma olografa allegando la carta di identità del legale rappresentante.

Ai sensi del Regolamento dell'Unione Europea numero 910/2014, cosiddetto regolamento "eIDAS" (electronic IDentification Authentication and Signature - Identificazione, Autenticazione e Firma elettronica), la sottoscrizione della lettera di sostegno dovrà essere effettuata con firma digitale o con firma elettronica qualificata o firma elettronica avanzata. È ammessa quindi anche la firma con Carta Regionale dei Servizi (CRS) o Carta Nazionale dei Servizi (CNS), purché generata attraverso

¹ È possibile utilizzare un servizio di condivisione file (ad esempio Google Drive, Dropbox o altri servizi simili) e copiare su Bandi Online, nello spazio apposito, il link che viene creato per la condivisione

l'utilizzo di una versione del software di firma elettronica avanzata aggiornato a quanto previsto dal Decreto del Consiglio dei Ministri del 22/2/2013 "Regole tecniche in materia di generazione, apposizione e verifica delle firme elettroniche avanzate, qualificate e digitali, ai sensi degli articoli 20, comma 3, 24, comma 4, 28, comma 3, 32, comma 3, lettera b), 35, comma 2, 36, comma 2, e 71".

La lettera di sostegno non dovrà essere recapitata con nessun mezzo ed in nessun caso a Regione Lombardia.

C.4 Modalità di selezione

Un soggetto esterno esperto e qualificato sul tema delle politiche sociali e giovanili, individuato tramite procedura di gara pubblica, provvederà ad istruire e valutare tutte le candidature ricevute.

Il percorso di valutazione si basa sui seguenti criteri:

- motivazione alla partecipazione al Forum;
- esperienze pregresse e attuali, anche in attività di rappresentanza di uno stakeholder del mondo giovanile, che possono essere di supporto ai compiti e alle funzioni del Forum;
- attività di volontariato, associazionismo, attività extra curriculari (Servizio Civile) ed impegno civico.

La Giunta regionale provvede con proprio atto alla nomina dei componenti del Forum dei giovani.

D. DISPOSIZIONI FINALI

D.1 Responsabile del procedimento

Il Responsabile del procedimento viene individuato nel Dirigente della Struttura Politiche giovanili della Direzione Centrale Programmazione e Relazioni Esterne – Regione Lombardia, Piazza Città di Lombardia 1 - 20124 Milano.

D.2 Trattamento dati personali

In attuazione del Codice in materia di protezione dei dati personali (D. Lgs. n. 196/2003, Regolamento UE N. 2016/679 e D.Lgs. n. 101/2018), i soggetti giuridici beneficiari sono tenuti a loro volta al rispetto della normativa vigente nei confronti delle eventuali persone fisiche di cui tratteranno i dati, in qualità di titolari del trattamento.

D.3 Pubblicazione, informazioni e contatti

La presente informativa ed i relativi allegati sono pubblicati sul Portale Bandi Online e sulla piattaforma www.bandi.regione.lombardia.it.

Qualsiasi informazione relativa ai contenuti dell'informativa ed agli adempimenti connessi potrà essere richiesta a: <a href="mailto:formazione

Per le richieste di assistenza tecnica sulla piattaforma www.bandi.regione.lombardia.it è possibile contattare il Call Center di Aria S.p.A. al numero verde 800.131.151 operativo dal lunedì al sabato, escluso i festivi:

- dalle ore 8.00 alle ore 20.00 per i quesiti di ordine tecnico
- dalle ore 8.30 alle ore 17.00 per richieste di assistenza tecnica

D.4 Diritto di accesso agli atti

Il diritto di accesso agli atti relativi all'informativa è tutelato ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi).

Tale diritto consiste nella possibilità di prendere visione, con eventuale rilascio di copia anche su supporti magnetici e digitali, dell'informativa e degli atti ad esso connessi, nonché delle informazioni elaborate da Regione Lombardia. L'interessato può accedere ai dati in possesso dell'Amministrazione nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti.

Per la consultazione o la richiesta di copie - conformi o in carta libera - è possibile presentare domanda verbale o scritta agli uffici competenti:

Direzione Generale Presidenza
Direzione Centrale Programmazione e Relazioni Esterne
DFS Sport e Giovani
Struttura Politiche giovanili
Regione Lombardia,
Piazza Città di Lombardia 1 - 20124 Milano

Email: presidenza@pec.regione.lombardia.it

La semplice visione e consultazione dei documenti è gratuita, mentre le modalità operative per il rilascio delle copie e i relativi costi di riproduzione sono definiti nel decreto n. 1806/2010, che li determina come segue:

- la copia cartacea costa 0,10 euro per ciascun foglio (formato A4);
- la riproduzione su supporto informatico dell'interessato costa 2,00 euro;
- le copie autentiche sono soggette ad imposta di bollo pari a 16,00 euro ogni quattro facciate. Tale imposta è dovuta fin dalla richiesta, salvo ipotesi di esenzione da indicare in modo esplicito.

Sono esenti dal contributo le Pubbliche Amministrazioni e le richieste per importi inferiori o uguali a 0,50 euro.

D.5 Fasi e tempistiche per la gestione dei progetti

FASI	TEMPISTICHE
Presentazione delle candidature da parte dei giovani	Dalle ore 12:00 del 23.10.2023 Alle ore 17:00 del 15.12.2023

D.6 Allegati/informative e istruzioni

TITOLO	
ITTOLO	AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE RIVOLTA AI GIOVANI DI ETÀ COMPRESA TRA I 18 E 34 ANNI PER LA COSTITUZIONE DEL FORUM DEI GIOVANI AI SENSI DELL'ART. 5 DELLA LEGGE 31 MARZO 2022, N. 4
DI COSA SI TRATTA	L'Avviso è rivolto ai giovani di età compresa tra i 18 e 34 anni che potranno candidarsi utilizzando l'apposito form presente sulla piattaforma regionale giovani (www.giovani.regione.lombardia.it), inviando contestualmente il curriculum vitae, un breve video di presentazione e rispondendo ad alcune domande relative alla motivazione della propria candidatura.
CHI PUÒ PARTECIPARE	Giovani di età compresa tra i 18 e 34 anni residenti o domiciliati in Lombardia
RISORSE DISPONIBILI	La partecipazione al Forum dei giovani è a titolo gratuito, non è prevista alcuna retribuzione, come previsto dall'articolo 5 della L.R. n. 4/2022.
DATA DI APERTURA	Dalle ore 12:00 del giorno 23 ottobre 2023
DATA DI CHIUSURA	Entro le ore 17:00 del giorno 15 dicembre 2023
COME PARTECIPARE	I giovani possono candidarsi al percorso di selezione per l'individuazione dei componenti del Forum, dovranno accedere alla piattaforma regionale giovani (www.giovani.regione.lombardia.it), dichiarando il possesso dei requisiti previsti al paragrafo A.3 e allegando la lettera di sostegno prodotta dall'Ente.
	I candidati dovranno contestualmente allegare in piattaforma: - il curriculum vitae - un breve video di presentazione - descrivere la motivazione della propria candidatura, rispondendo ad alcune domande on line; - lettera di sostegno se in suo possesso (non obbligatoria).
	L'accesso alla piattaforma regionale giovani (www.giovani.regione.lombardia.it) è possibile tramite SPID E CIE.
PROCEDURA DI SELEZIONE	Un soggetto esterno esperto e qualificato sul tema delle politiche sociali e giovanili, individuato tramite procedura di gara pubblica, provvederà ad istruire e valutare tutte le candidature ricevute.
	Il percorso di valutazione si basa sui seguenti criteri: • motivazione alla partecipazione al Forum;

	 esperienze pregresse e attuali, anche in attività di rappresentanza di uno stakeholder del mondo giovanile, che possono essere di supporto ai compiti e alle funzioni del Forum; attività di volontariato, associazionismo, attività extra curriculari (Servizio Civile) ed impegno civico. La Giunta regionale provvede con proprio atto alla nomina dei appranenti del Forum dei giovani.
INFORMAZIONI E	componenti del Forum dei giovani. Per le richieste di assistenza alla compilazione on-line e per i quesiti
CONTATTI	di ordine tecnico sulle procedure informatizzate è possibile contattare il Call Center di Aria S.p.A. al numero verde 800.131.151 operativo dal lunedì al sabato, escluso i festivi: - dalle ore 8.00 alle ore 20.00 per i quesiti di ordine tecnico - dalle ore 8.30 alle ore 17.00 per richieste di assistenza tecnica
	Per informazioni e segnalazioni relative al bando rivolgersi a:
	Struttura Politiche giovanili
	E-mail: forumgiovani@regione.lombardia.it

D.7 Allegati/informative e istruzioni

- Allegato 1: Fac-simile di domanda di candidatura (compilazione on line);
- Allegato 2: Lettera di sostegno dell'Ente (facoltativa) da caricare in piattaforma;
- Allegato 3: Diritto di accesso ai documenti amministrativi;
- Allegato 4: Richiesta di accesso agli atti;
- Allegato 5: Informativa relativa al trattamento dei dati personali.

FAC-SIMILE DI CANDIDATURA (COMPILAZIONE ONLINE)

I TUOI DATI

Nome*

Cognome*

Data di nascita (gg-mm-aaaa)*

Luogo di nascita*

Provincia in cui abiti*

Città in cui abiti*

Titolo di studio*

Tipologia di candidatura* (Candidatura spontanea/Segnalato/a da un'associazione)

Se sei stato/a segnalato/a da un'associazione, scarica qui il modulo di presentazione e allegalo compilato in questo campo .

CARICA

CV

Allega il tuo curriculum vitae (preferibilmente in formato .pdf)

CARICA

VIDEO DI PRESENTAZIONE

Invia il link del tuo video di presentazione*

DOMANDE MOTIVAZIONALI

- Perché vuoi far parte del forum? (Max 700 caratteri)*
- Quali attività ti piacerebbe realizzare? (Max 700 caratteri)*
- Descrivi come hai usato le tue competenze per favorire la partecipazione giovanile e promuovere le cause dei giovani. (Max 700 caratteri)*
- Vuoi aggiungere altro alla tua applicazione? (Max 500 caratteri)

CONTATTI

Telefono*

E-mail*

Dichiaro di aver preso visione dei documento "DISPOSIZIONI IN ORDINE ALLA
COMPOSIZIONE ED ALLE MODALITÀ DI FUNZIONAMENTO DEL FORUM DEI GIOVANI AI
SENSI DELL'ARTICOLO 5 DELLA LEGGE REGIONALE 31 MARZO 2022, N. 4" approvato
con DGR 1114 del 16/10/2023 ed allegato all'invito esplorativo*

Dichiaro di essere consapevole delle	funzioni e	dei compiti che i	membri effettivi e	supplenti
sono chiamati a svolgere*				

Dichiaro di essere consapevole che la partecipazione al percorso di selezione e l'eventuale
individuazione a membro del Forum è a titolo gratuito*

Dichiaro, a conosc	enza di qua	anto dispo	sto dagli artt.	75 e	e 76 del D.P.R.	445/2000,	che nei
miei confronti non	sussistono	cause di	decadenza,	di s	sospensione o	di divieto	previste

dall'articolo 67 del D.Lgs. 6 settembre 2011, n. 159 e di non avere pendenti procedimenti per l'applicazione delle misure di prevenzione della sorveglianza*

Dichiaro di essere a conoscenza di quanto disposto dagli artt. 75 e 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445 sulle conseguenze e sulle responsabilità penali cui può andare incontro in caso di dichiarazioni mendaci, ai sensi e per gli effetti dell'art. 47 del D.P.R. 445/2000, sotto la propria personale responsabilità*

È richiesta la presa visione dell'Informativa sul trattamento dei dati ai sensi dell'articolo 13 del regolamento europeo n.679/2016 (Gdpr) - Leggi Informativa sulla Privacy* INVIA

Fine modulo

FAC-SIMILE DA RENDERE SU CARTA INTESTATA DELL'ENTE

	NOME e Co	OGNOME Candidat	Spett.le to che si sostiene
OGGETTO: LETTERA DI SC GIOVANI	DSTEGNO ALLA CANDIDATU	JRA DI	AL FORUM DEI
II sottoscritto			
codice fiscale	residente	e in	
provcap	in via/viale/piazza		n. civ,
in qualità di			
dell'Ente			
	Via		
	partita I		
	, cellulare		
PEC			
	DICHIARA		
n.445 sulle conseguenze	di quanto disposto dagli art e sulle responsabilità pena sensi e per gli effetti dell'art. SOSTIENE	ıli cui può andare ir	ncontro in caso di
La partecipazione al perc da parte di:	orso di candidatura e selez	zione a membro de	l Forum dei giovani
Data di nascita E-mail	gno:		Sesso ()

Dichiara, inoltre, di essere informato delle finalità e delle modalità di trattamento dei dati autorizzando l'Amministrazione procedente al trattamento dei dati ai sensi del D. Lgs. n 196/2003 come ss.mm.ii. ed ai sensi del Regolamento UE 679/2016;
Data Luogo
IL RAPPRESENTANTE LEGALE

DIRITTO DI ACCESSO AI DOCUMENTI AMMINISTRATIVI

Informativa ai sensi della legge 241/1990

Il diritto di accesso agli atti relativi all'informativa è tutelato ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi).

Tale diritto consiste nella possibilità di prendere visione, con eventuale rilascio di copia anche su supporti magnetici e digitali, del bando e degli atti ad esso connessi, nonché delle informazioni elaborate da Regione Lombardia. L'interessato può accedere ai dati in possesso dell'Amministrazione nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti.

Per la consultazione o la richiesta di copie - conformi o in carta libera - è possibile presentare domanda verbale o scritta agli uffici competenti:

D.G.	Direzione Generale Presidenza
D.C.	Direzione Centrale Programmazione e Relazioni Esterne – DFS Sport e
	Giovani
U.O./Struttura	Politiche giovanili
Indirizzo	Piazza Città di Lombardia
Telefono	02/6765.4956-0769
E-mail	presidenza@pec.regione.lombardia.it
Orari di apertura al	9.00-12.30 /14.30-16.30
pubblico	

La semplice visione e consultazione dei documenti è gratuita, mentre le modalità operative per il rilascio delle copie e i relativi costi di riproduzione sono definiti nel decreto n. 1806/2010, che li determina come segue:

- la copia cartacea costa 0,10 euro per ciascun foglio (formato A4);
- la riproduzione su supporto informatico dell'interessato costa 2,00 euro;
- le copie autentiche sono soggette ad imposta di bollo pari a 16,00 euro ogni quattro facciate.
 Tale imposta è dovuta fin dalla richiesta, salvo ipotesi di esenzione da indicare in modo esplicito.

Sono esenti dal contributo le Pubbliche Amministrazioni e le richieste per importi inferiori o uguali a 0,50 euro.

RICHIESTA DI ACCESSO AGLI ATTI (L. 241/1990 e L.R. 1/2012)

		(Nome	e Cognome)		
nato/a a		()	il	//	
	(Comune)	(Prov.)	"	(gg/mm/aaaa)	
esidente in —		() _			
	(Comune)	(Prov.)	(Vi	a, Piazza, ecc.)	(Numero)
 el.					
cumento di identi	(Numero) ificazione				
☐ Carta		□ Passap	oorto	□ Pater	nte
☐ Carta	ificazione d'identità			□ Pater di validità e codice fis	
cumento di identi Carta i con con documento: Data rilascio:	d'identità (allegare	fotocopia docum		di validità e codice fis	 cale)
□ Carta de	d'identità (allegare ———————————————————————————————————	fotocopia docum aaaa)	nento in corso	di validità e codice fis /// (gg/mm/a	 cale)
□ Carta de la Car	d'identità (allegare	fotocopia docum aaaa)	ento in corsc	di validità e codice fis	 cale)
□ Carta on	d'identità (allegare ———————————————————————————————————	fotocopia docum aaaa) □ Qa	nento in corso Scadente il: uestura	di validità e codice fis /// (gg/mm/a	 cale)
□ Carta do Carta do Carta do Carta do Carta do Carta do Carta rilascio: Comune Stato:	ificazione d'identità (allegare// (gg/mm/	fotocopia docum ———— aaaa) □ Q	sento in corso Scadente il: uestura Pro	di validità e codice fis /// (gg/mm/a	 cale)

CHIEDE

di		visionare	estrarne copia in carta semplice	
		estrarne copia conforme in bollo	riprodurre su supporto informa	atico dell'interessato
Documen	tazio	ne richiesta		_
Motivazio	ne de	ella richiesta		
Indirizzo (per o	comunicazioni/copie)		
		,// ogo) (Data)		
			 (Firma)	

INFORMATIVA RELATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE RIVOLTA AI GIOVANI DI ETÀ COMPRESA TRA I 18 E 34 ANNI PER LA COSTITUZIONE DEL FORUM DEI GIOVANI AI SENSI DELL'ART. 5 DELLA LEGGE 31 MARZO 2022, N. 4

Il presente documento ha lo scopo di informarLa circa la liceità e le finalità del trattamento dei dati personali da Lei forniti e che le operazioni di trattamento avverranno nel pieno rispetto dei principi di correttezza e trasparenza nonché di tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti.

Pertanto, in armonia con quanto previsto dal Regolamento Europeo 2016/679 (di seguito "Regolamento"), dal D.lgs. 30 giugno 2003, n. 196 così come modificato dal D.lgs. 10 agosto 2018, n. 101 (di seguito il "Codice Privacy"), Le forniamo le seguenti, precise e chiare informazioni sul trattamento dei dati personali, secondo le prescrizioni di cui all'art. 13 del Regolamento.

1. Il Titolare del trattamento.

Il Titolare del trattamento è l'ente pubblico Regione Lombardia, con sede in Piazza Città di Lombardia, 1 - 20124 Milano.

2. Finalità e base giuridica del trattamento.

•

La informiamo che durante le operazioni di trattamento saranno raccolte le seguenti categorie di dati personali, per le finalità e secondo le basi giuridiche di seguito indicate:

Finalità	Base giuridica	Categorie di dati personali
I Suoi dati personali sono trattati al		Nome, cognome, data di nascita,
fine di gestire la fase di selezione e	Il consenso dell'interessato (ai	luogo di nascita, provincia di
nomina a componente del Forum dei	sensi dell'articolo 6 comma 1 punto	residenza e/o domicilio, città di
giovani e le attività conseguenti e	a) del GDPR)	residenza e/o domicilio, titolo di
saranno pubblicati sul sito		studio, immagine video e foto, e-
istituzionale		mail, numero di telefono

3. Processo decisionale interamente automatizzato, compresa la profilazione.

•

I Suoi dati personali non saranno oggetto di alcun processo decisionale automatizzato (né interamente né parzialmente). Non verrà effettuato alcun tipo di profilazione.

4. Obbligo del conferimento di dati personali. Conseguenze in caso di un eventuale rifiuto.

Il conferimento dei Suoi dati personali, è necessario e pertanto l'eventuale rifiuto a fornirli in tutto o in parte può dar luogo all'impossibilità per il Titolare di svolgere tutti gli adempimenti, tra cui l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o l'esercizio di pubblici poteri di cui è investito.

5. Comunicazione e diffusione a terzi di dati personali.

I destinatari dei Suoi dati personali sono stati adeguatamente istruiti per poter trattare i Suoi dati personali, e assicurano il medesimo livello di sicurezza offerto dal Titolare.

I Suoi dati potranno essere comunicati, per obblighi di legge o per finalità istituzionali, ad altri Titolari autonomi di trattamento dei dati, tra cui enti privati incaricati per la selezione della candidature e gestione delle attività del Forum

I Suoi dati personali saranno aggetto di pubblicazione secondo quanto previsto dalla vigente normativa.

Inoltre, i Suoi dati personali, vengono comunicati a soggetti terzi (es. fornitori), in qualità di Responsabili del trattamento, appositamente nominati, che forniscono al Titolare del trattamento prestazioni o servizi strumentali alle finalità indicate nella presente informativa.

Il Titolare del trattamento ha nominato Aria spa come Responsabile del trattamento-

6. Trasferimenti di dati personali al di fuori dello Spazio Economico Europeo.

I Suoi dati personali non verranno trasferiti al di fuori dello Spazio Economico Europeo.

7. Tempi di conservazione.

I Suoi dati personali saranno conservati fino al termine della durata dell'incarico in seno all'organo (Forum dei giovani) e comunque per un periodo non superiore a 5 anni.

8. I diritti degli interessati.

Lei potrà esercitare, in ogni momento, ove applicabili, i diritti di cui agli artt. da 15 a 22 del Regolamento UE 679/2016, attraverso una richiesta da inoltrare all'attenzione del Titolare del trattamento.

Tuttavia, Le specifichiamo che, in base a determinate misure legislative introdotte dal diritto nazionale, il Titolare del trattamento, in alcune circostanze, potrà limitare la portata degli obblighi e dei diritti, così come precisato dall'art. 23 del Regolamento e dall'art. 2-undecies del Codice Privacy.

Di seguito i diritti riconosciuti:

- Diritto di accesso (art. 15)
- Diritto alla rettifica (art. 16)
- Diritto alla cancellazione (art. 17)
- Diritto alla limitazione del trattamento (art. 18)
- Diritto alla portabilità (art. 20)
- Diritto di opposizione (artt. 21 e 22)

Il Titolare del trattamento, potrà essere contattato al seguente indirizzo:

 $comunicazione_giovani_citta metropolitana@pec.regione.lombardia.it$

9. Reclamo all'Autorità di controllo.

Qualora ritenga che il trattamento dei Suoi dati personali avvenga in violazione di quanto previsto dalla normativa vigente, Lei ha il diritto di proporre reclamo al Garante (<u>www.garanteprivacy.it</u>), come previsto dall'art. 77 del Regolamento, o di adire le opportune sedi giudiziarie ai sensi art. 79 del Regolamento.

10. Il Responsabile della Protezione dei Dati.

Il Titolare del trattamento ha nominato un Responsabile della Protezione dei dati (RPD) che potrà essere contattato al seguente indirizzo e-mail: rpd@regione.lombardia.it.

11. Modifiche.

Il Titolare si riserva di aggiornare la presente informativa, anche in vista di future modifiche della normativa in materia di protezione dei dati personali.

Ultimo aggiornamento: 19/10/2023